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INFORMACE O PROJEKTU  

INFORMACE O PROJEKTU 

554 Po et dotazník  zpracovaných za va�i �kolu 

44 Po et �kol, s nimi� v této zpráv  srovnáváme va�e výsledky 

 

PO TY RESPONDENT  

  

Va�e �kola  

 

V�echny �koly  

 

 
�áci S� 

G4: 107 
G8: 223  

8 832 

 
Rodi e 

G4: 65 
G8: 130 

4 367 

 
U itelé 29 1 329 

 

Provozní  
zam stnanci 

0 298 

 
 
 
 

JAK SE ZORIENTOVAT VE ZPRÁV  

Aplikace � mapaskoly.cz, sekce Výsledky  

Zelen  zvýrazn ný text � v em se �kole da í 

R �ov  zvýrazn ný text � na em by bylo dobré zapracovat  
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SPOKOJENOST S FUNGOVÁNÍM JEDNOTLIVÝCH OBLASTÍ �KOLY 

# Nejlépe vnímají �áci po ádání �kolních akcí, vztahy mezi �áky a sportovní vybavení. 
V�echny zmín né oblasti je�t  spolu s nabídkou volitelných p edm t  a �kolní jídelnou 
jsou �áky hodnoceny lépe ve srovnání s ostatními �kolami. Naopak výrazn ji podpr m rn  
v celkovém srovnání v�ech �kol hodnotí �áci výuku informatiky.  

# Nejlépe hodnotí rodi e komunikaci s t ídním vyu ujícím. Nadpr m rn  pak rodi e vnímají 
vedení �koly, �kolní akce, kvalitu vztah  mezi �áky, vybavení a zázemí, které �kola vyu�ívá 
pro t lesnou výchovu a nabídku volitelných p edm t . Výrazn j�í nespokojenost oproti 
jiným �kolám vyjád ili rodi e obdobn  jako �áci s výukou informatiky, u které by také 
nejvíce uvítali zlep�ení.  

 

VÝUKA 

# Podle 90 % �ák  �kola nadpr m rn  napl uje o ekávání, se kterými se na ní �áci hlásili. 
Naopak výrazn  mén  �ák  oproti pr m ru se domnívá, �e nabyté u ivo �áci vyu�ijí 
i v �ivot  mimo �kolu. 

# Vztah �ák  k vyu ujícím je na �kole kladný, srovnatelný s ostatními �kolami. Vedení �koly 
(podle 93 % �ák ) i pedagogové (podle 84 % �ák ) mají u �ák  respekt, podobn  na G4 
i na G8. Srovnateln  s jinými �kolami jsou �áci va�í �koly rádi za svého t ídního u itele. 
V t�in  (90 %) �ák  se ve t íd  dob e u í a pracuje. 

# V t�í výhrady k výuce (mírn  více oproti jiným �kolám) má 45 % rodi  na G4 a 38 % rodi  
na G8. Na G4 rodi e nej ast ji zmi ují výhrady k výuce chemie, zem pisu, d jepisu, 
n m iny, fyziky a angli tiny. Na G8 mají rodi e nej ast ji výhrady k angli tin , biologii, 
zem pisu, fyzice, e�tin , matematice, chemii, informatice, d jepisu, ob anské výchov  
a t lesné výchov .  

# Naopak více oproti pr m ru je spokojeno s výukou n kterých p edm t  65 % rodi  (36 % 
rodi  na G4, a dokonce více jak dv  t etiny rodi  na G8). Na G4 si rodi e nap í  ro níky 
chválí zejména výuku matematiky, fyziky, chemie, biologie, e�tiny, t lesné výchovy, 
angli tiny, d jepisu, n m iny a ZSV. Na G8 jsou rodi e nejvíce spokojeni zejména s výukou 
d jepisu, zem pisu, t locviku, matematiky, angli tiny, eského jazyka, francouz�tiny, 
biologie a �pan l�tiny. 

 

ATMOSFÉRA A SOCIÁLNÍ KLIMA �KOLY 

# Podle 81 % �ák  na G4 a nadpr m rn  podle 91 % �ák  na G8 vládne na �kole p íjemná 
a dobrá atmosféra. 



Hlavní zji�t ní 
 

 

5 

# Do �koly chodí rádo 72 % �ák . Ve své t íd  mezi spolu�áky se cítí dob e nadpr m rná 
v t�ina (97 %) �ák , obdobn  hodnoceno jak na G4, tak i na G8. 

# K fyzickému ubli�ování a kyber�ikan  mezi �áky dochází ve t íd  p evá�n  výjime n . 
Výskyt slovního ubli�ování je mnohem ast j�í. P esto nejv t�í po et �ák  (55 % na G4 
a 38 % �ák  na G8) uvádí, �e k n mu v bec nedochází nebo se d je jen výjime n . 

# Se �ikanou se v posledním roce nesetkalo 89 % �ák . Ter em �ikany byl jeden �ák na G4 
a 8 �ák  na G8. Ve srovnání v�ech �kol se �ikana na va�í �kole objevila ve srovnatelné mí e. 

# Podle rodi  jsou vztahy mezi �áky v porovnání s ostatními �kolami nadpr m rn  dobré. 

# Celkem 62 % pedagog  ví o n kom, kdo doká�e dob e e�it �ikanu mezi d tmi. Va�e �kola 
obdr�ela od vyu ujících známku 1,71, co� je mírn  hor�í ne� bodový pr m r v�ech �kol 
(1,89). 

 

SPOKOJENOST RODI  SE �KOLOU 

# V t�ina rodi  (89 % rodi  na G4 a dokonce 96 % rodi  na G8) by va�i �kolu doporu ila 
svým p átel m. 

# P edávání informací rodi m funguje na �kole p evá�n  dob e. Více informací o chování 
svého dít te by uvítala pouze desetina rodi .  Co se tý e formy komunikace, rodi e 
jednozna n  preferují emailové zprávy a více jak polovina rodi  pak up ednost uje �kolní 
systém. 

 

ZAM STNANECKÁ SPOKOJENOST  

# A� na jednoho pedagoga jsou v�ichni ostatní vyu ující spokojeni se svým zam stnáním 
na �kole.   

# Pedagogové jsou se v�emi hodnocenými oblastmi p evá�n  spokojeni, a koliv míra 
spokojenosti se li�í. Nejv t�í vliv na spokojenost má p ístup vedení k pedagog m, vztahy 
ve sboru, chování �ák  v i pedagog m a pracovní zázemí.  

# Pro pedagogy je vedení oporou p i e�ení konflikt  s rodi i, srovnateln  jako na jiných 
�kolách. Naopak h e oproti pr m ru je vedení oporou p i e�ení pracovních/vztahových 
problém  s jinými pedagogy a p i vyrovnávání se s psychickou zát �í, kterou p iná�í 
pedagogická práce. 

# V t�ina (26 z 29) pedagog  bývá po práci nebo b hem ní vy erpána.  
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HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH OBLASTÍ �KOLY 

Hodnocení jednotlivých oblastí �koly �áky 

�áci m li za úkol ohodnotit jedenáct oblastí, které mají významný vliv na celkovou podobu 
a fungování �koly. Nejprve hodnotili u ka�dé oblasti úrove  její kvality a následn  rozhodovali, 
zda podle nich je i naopak není pot eba pracovat na jejím zlep�ení. Výsledky tohoto dvojího 
hodnocení zachycuje graf ní�e.1 

 

V t�inu oblastí hodnotí �áci pozitivn . Nejlépe vnímají �áci po ádání �kolních akcí, vztahy mezi 
�áky a sportovní vybavení. V�echny zmín né oblasti je�t  spolu s nabídkou volitelných 
p edm t  a �kolní jídelnou jsou p itom hodnoceny �áky lépe ve srovnání s ostatními �kolami. 
Naopak výrazn ji podpr m rn  v celkovém srovnání v�ech �kol hodnotí �áci výuku informatiky. 
Podrobn j�í popis oblastí naleznete ní�e. 

                                                 

1 Podrobné srovnání v�ech oblastí s výsledky z ostatních �kol naleznete v Analytické zpráv  v ásti 
�Hodnocení jednotlivých oblastí �koly z pohledu �ák �. 

výuka celkov

nabídka volit.
p edm t

�kolní akce

sportovní vybavení

u ební pom cky

výuka informatiky

pedagogické
kvality u itel

vztahy mezi �áky

vnit ní prostory
�koly

toalety a
umývárny

�kolní jídelna

NÍZKÁ ÚROVE  KVALITY VYSOKÁ ÚROVE  KVALITY
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Vysokou úrove  kvality spat ují �áci u po ádání �kolních akcí, kde 92 % �ák  je s nimi 
spokojeno, co� výrazn  p evy�uje pr m r v�ech �kol (75 % �ák ). Významná spokojenost 
p eva�uje jak na G4 (91 % �ák  je spokojeno), tak i na G8 (89 % �ák  je spokojeno). Pouze 15 % 
�ák  celkem (z toho 14 % �ák  na G4 a 16 % �ák  na G8) by si p álo zlep�it organizaci �kolních 
akcí. Konkrétn  �áci uvád jí ast j�í organizaci akcí, více výlet  jak jednodenních i vícedenních, 
více zá�itkových aktivit, lep�í organizaci samotných akcí (zmi ují �áci zejména v III. B), více 
zajímavých akcí a jejich v t�í rozmanitost. Podrobn ji naleznete v Aplikaci ot. 32. 

�Zkusit obnovit tradice, které zmizely kv li covidu � �kolní asopis �pit, dra�ba maturant , 
maturparty... A obnovit bli��í meziro níkové vztahy (po covidu se lidi prakticky neznají).� 
(oktáva A, Aplikace ot. 60) 

Nadpr m rn  dob e (93 % �ák ) hodnotí �áci p átelské vztahy na �kole. P átelské vztahy 
p eva�ují na G4 (91 % �ák ), tak i na G8 (93 % �ák ). Zlep�ení vztah  na �kole by uvítala desetina 
�ák  na G4 a stejn  i na G8 (z toho 5 �ák  na G8 by rozhodn  uvítalo zlep�ení). Konkrétn  
v Aplikaci v ot. 42 by si �áci p áli, aby bylo ve t íd  více kluk , vztahy byly mén  formální a více 
up ímné, nebyla t ída rozd lená do skupinek, byla men�í sout �ivost mezi �áky, byl v t�í 
respekt mezi �áky navzájem a aby se více iniciovaly seznamovací akce mezi t ídami.  

Pozitivn ji ve srovnání v�ech �kol hodnotí �áci také sportovní vybavení na �kole, kde 87 % 
�ák  je s ním spokojeno. Sportovní vybavení je na dobré úrovni jak na G4 (84 % �ák  je 
spokojeno) i na G8 (dokonce 89 % �ák  je s ním spokojeno). Pouze 14 % �ák  na G4 a 12 % 
�ák  na G8 by uvítalo zlep�ení sportovního vybavení. Konkrétn ji �áci zmi ují v t�í t locvi nu, 
obnovit povrch dosko i�t , lep�í za ízení posilovny, zrekonstruovat �atny, zajistit venkovní 
h i�t  a po ídit nové vybavení (zejména dofouknout a dokoupit mí e v etn  t ch k zap j ení 
na vrátnici, po ízení nových florbalových holí a rukavic na softbal). Podrobn ji naleznete 
v Aplikaci ot. 34. 

�p i volné hodin , kdz� jdu ven, bassketbalové mí e a v ci na pingpong nejsou v dobrém stavu 
(u paní vrátné).� (sekunda A) 

�lep�í �atny prosím !!! padá nám strop na hlavu a v �á ky na zem.� (kvinta A) 

Nabídku volitelných p edm t  op t nadpr m rn  hodnotí 83 % �ák . Spokojenost p evládá 
jak na G4 (t i tvrtiny �ák ), tak na G8 (87 % �ák ). Zlep�ení úrovn  volitelných p edm t  by 
uvítala více jak p tina �ák  na G4 i na G8. Detailn ji �áci uvádí zájem roz�í it výb r volitelných 
p edm t  jako nap . v t�í nabídka cizích jazyk , p edm ty s humanitním zam ením, �achový 
krou�ek, programování, sportovní hry pro dívky, um lecké p edm ty a seminá e o finan ní 
gramotnosti a investování. Dále by �áci uvítali v t�í zam ení p edm t  v posledních ro nících 
na p ijímací ízení na V�, mírn j�í známkování volitelných p edm t , stejný výb r p edm t  
pro dívky i chlapce a zlep�it informovanost o seminá ích. Podrobn ji naleznete v Aplikaci 
ot. 30. 

�Je tu dost volitelných p edm t  ale v t�ina je zam ena stejným sm rem.� (I. B) 
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�Nabídka cizích jazyk  mi p ijde nedostate ná. Jako student ty letého gymnázia jsem m la 
na výb r pouze Nj (jako druhý jazyk). Úrove  výuky a po et hodin za týden je nedosta ující.� (III. 
B) 

��kola by mohla nabízet nap klad ekonomii, biochemii...respektive v ci, které maturant m 
pomohou jak s p ípravou na p ijímací zkou�ky, tak na maturitu. Seminá  by mohlo být více 
na úkor n kterých p edm t  (medici nepot ebují ve tvt tém ro níku d jepis a právníci 
nepot rbují chemii)� (IV. B) 

�m l by být výb r, zda si v pozd j�ích letech studia chceme zvolit spí� humanitní 
nebo p írodov decké p edm ty. nechápu, pro  musí mít v oktáv  v�ichni chemii a nikdo zem pis 
a nedá se nap íklad rozhodnout, který z t chto p edm t  bychom si ponechali a který ne� 
(septima A) 

�kolní jídelna je �áky op t nadpr m rn  pozitivn  hodnocena. Celkem 82 % �ák  pova�uje 
úrove  �kolní jídelny za dobrou. �kolní jídelnu pozitivn  hodnotí �áci jak na G4 (79 % �ák ), tak 
na G8 (83 % �ák ). Zlep�ení �kolní jídelny vítá 28 % �ák  na G4 a stejný po et �ák  na G8. 
Konkrétn  �áci cht jí v jídeln  zv t�it porce, zv t�it �kolní jídelnu (málo stol , dlouhé fronty), 
p idat obrázek objednávaného jídla, zlep�it systém objednávání ob d  p es internet 
(nap . nemuset v systému volit více dop edu ne� u prezen ního objednání, prodlou�it as 
na odhla�ování ob d ), zv t�it r znorodost jídel, umístit solni ku, pep  a ubrousky na stoly 
pro �áky, zavést zp tnou vazbu na jídelní ek a zlep�it kvalitu a vyvá�enost jídla (nap . zavést 
více zeleniny a vegetariánských jídel). Podrobn j�í hodnocení naleznete v Aplikaci ot. 48. 

�mít na výb r z dvou r zných jídel (ne kat v �leh s normálním a pak se sójovým masem)� 
(oktáva A) 

�jídlo prost  není dobré a vegetariánské mo�nosti jsou asto tvo eny akorát tak, �e z p vodního 
jídla je odstran no maso, tak�e pak mají vegetariání mo�nost pochutnat si t eba na knedlících se 
zelím a cibulí...�koda také je, kdy� jsou jídla prakticky stejná a lov k, který to jedno jídlo zrovna 
nejí, pak nemá na výb r� (kvinta A) 

�Zejména v poslední dob  jsou porce extrémn  malé, téme  se neli�í velikost porce pro studenta 
ve v ku 12 let a studenta ve v ku 18 let. Mnohem rad ji bych platila více, abych dostala po ádný, 
chutný ob d. Také v bec nerozumím tomu, pro  jsou tak asto pe eny mou níky, nebo se 
podávají jiné sladkosti (ty inky, zmrzlina). Pro  se tyto peníze rad ji neinvestují do hlavního jídla? 
Mnohem rad�i bych m la na talí i dostate nou porci p ílohy a masa, ne� 7 ks brambor a malý 
pláte ek (ke kterému tedy obdr�ím ty inku obsahující n kolik gram  cukru).. Jídla v jídeln  
zdaleka nejsou vyvá�ená, tém  nedostáváme �ádnou zeleninu. Jejich vý�ivová hodnota je 
minimální, studenta, který je ve �kole od 8 do 4 , nezasytí.� (oktáva A) 

Naopak výrazn  podpr m rn  oproti ostatním �kolám hodnotí �áci výuku informatiky, kde 
je celkem 63 % �ák  s úrovní výuky nespokojeno, z toho t etina �ák  dokonce rozhodn  
nespokojena. Nespokojenost p evládá jak na G4 (55 % �ák  je nespokojeno, z toho 28 % �ák  
je rozhodn  nespokojeno), tak i na G8 (dokonce p es dv  t etiny �ák  je nespokojeno, z toho 
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je 35 % �ák  rozhodn  nespokojeno). H e oproti pr m ru v�ech �kol hodnotí výuku 
informatiky zejména v II. B, III. B, IV. B na G4 a tercii, kvart , sext , septim  a oktáv  na G8. 
Úrove  výuky práce na po íta i by rádo zlep�ilo 63 % �ák  na G4 a dokonce 69 % �ák  na G8. 
Jako konkrétní d vody zlep�ení výuky informatiky nej ast ji �áci uvád li modern j�í 
a zábavn j�í pojetí výuky, zlep�it schopností vyu ujícího, více se zam it na bezpe nost 
na internetu, nov j�í vybavení u ebny informatiky, zavést výuku informatiky i do star�ích 
ro ník , zam it se více na výuku programování v moderních programech, práci 
s dezinformacemi a internetem obecn . Více odpov dí naleznete v Aplikaci ot. 38. 

�ano, vybavení do u ebny informatiky je zastaralé a n které po íta e nejdou ani zapnout. místo 
3d tiskáren by mohly být peníze investovány do po íta � (tercie A) 

 �Informatika na této �kole je v tragickém stavu. U itelé asto zápasí s po íta i více ne� studenti, 
asto problémy svádí na "systémové chyby" a vypadá to, �e je jejich p edm t v bec nezajímá. 

V kvart  (9. t íd ) není informatika v bec.� (kvarta A) 

�Výuka IT by m la být více otev ená ke student m a jejich témat m a projekt m, reflektovat 
technologický vývoj a zabývat se moderními programy. Zbyte n  velký d raz je kladen 
na formátování dokument  a prezentací� (sexta A) 

�Výuka je ve druhém a t etím ro níku nezá�ivná, vyu ující podle mne neumí látku dob e vysv tlit. 
Programuje se ve velmi zastaralém jazyce (Pascal), který dnes ji� není vhodný pro výuku 
a podle mne lidi jen odrazuje od studia informatiky. Finan ní matematika a statistika jsou 
probírány zdlouhav  a p íli� teoreticky, vyu ující asto ani nedokon í my�lenku a o ekává od nás, 
�e budeme informace znát, i si je dohledáme, i kdy� je to v mnohých p ípadech velmi slo�ité. 
Látku vysv tluje chaoticky a zbyte n  slo�it .� (IV. B) 
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Oblasti �koly, u nich� by rodi e uvítali zlep�ení 

Rodi e �ák  jsme po�ádali o hodnocení patnácti r zných oblastí, které významn  ovliv ují 
ka�dodenní fungování �koly. Rodi e nejprve u ka�dé oblasti rozhodli, nakolik jsou s ní 
ve stávající podob  spokojeni a následn  m li za úkol vybrat ty oblasti, které podle jejich 
názoru nejvíce vy�adují n jakou úpravu i zlep�ení. 

Oblasti, které rodi e (alespo  jeden z nich) ozna ili jako ty, u nich� by �kola m la nejvíce 
usilovat o jejich zlep�ení, jsou zanesené v následujícím grafu. ím vý�e se daná oblast v grafu 
nalézá, tím více rodi  ji ozna ilo. 2 

 

 

                                                 

2 Podrobné srovnání v�ech sledovaných oblastí naleznete v Analytické zpráv  v ásti �Spokojenost 
rodi  s fungováním jednotlivých oblastí �koly�. 

výuka celkov

pedagogické kvality
u itel

vedení �koly

komunikace s t .
u itelem

vztahy mezi �áky

p edávání informací
�kolou

nabídka volit.
p edm t

�kolní akce

sportovní vybavení

vybavenost u . pom ckami

výuka informatiky

výuka cizích jazyk

vnit ní prostory �koly

toalety a umývárny

�kolní jídelna

NESPOKOJENOST S OBLASTÍ SPOKOJENOST S OBLASTÍ
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Z grafu vyplývá, �e s v t�inou oblastí jsou rodi e spokojení a pot eba jejich zlep�ení není 
vysoká. Nejlépe hodnotí rodi e komunikaci s t ídním vyu ujícím. Nadpr m rn  pak rodi e 
vnímají vedení �koly, �kolní akce, kvalitu vztah  mezi �áky, vybavení a zázemí, které �kola 
vyu�ívá pro t lesnou výchovu a nabídku volitelných p edm t . Výrazn j�í nespokojenost 
oproti jiným �kolám vyjád ili rodi e obdobn  jako �áci s výukou informatiky, u které by také 
nejvíce uvítali zlep�ení.  

Nejlépe rodi e vnímají komunikaci s t ídním vyu ujícím (spokojeno je 98 % rodi ), kde je 
jejich hodnocení srovnatelné s ostatními �kolami. Výrazn  jsou spokojeni jak na G4 (69 % rodi  
je rozhodn  spokojeno a více jak tvrtina rodi  je spí�e spokojena), tak i na G8 (dokonce ty i 
p tiny rodi  jsou rozhodn  spokojeni a necelá p tina je spí�e spokojena). 

Oproti jiným �kolám mezi rodi i více p evládá spokojenost s vedením �koly (spokojeno je 
94 % rodi ). Spokojenost s vedením �koly p itom p eva�uje jak na G4 (93 % rodi  je 
spokojeno), tak i na G8 (94 % rodi  je spokojeno).  

Dále rodi e nadpr m rn  hodnotí �kolní akce, se kterými projevilo spokojenost 90 % rodi . 
Spokojenost vyjád ilo 80 % rodi  na G4 a dokonce 95 % rodi  na G8, kde jsou rodi e se 
�kolními akcemi výrazn  rozhodn  spokojeni. 

�Velmi oce uji kvalitu a pestrost �kolních aktivit (akademie, ples, ly�ák, filmová noc, poznávací 
zájezdy atd.), ze které je patrné, �e �kola �ije.� (I. B, Aplikace ot. 40) 

Kvalita vztah  mezi �áky je op t rodi i velmi dob e vnímána oproti pr m ru v�ech �kol. 
Spokojeno je celkem 95 % v�ech rodi , z toho je spokojeno 86 % rodi  na G4 (z toho více 
jak polovina rodi  je rozhodn  spokojena) a 95 % rodi  na G8 (z toho op t více jak polovina 
rodi  je rozhodn  spokojena). 

Pozitivn ji ve srovnání s pr m rem je rodi i hodnoceno (71 % z nich je spokojeno) také 
vybavení a zázemí, které �kola vyu�ívá pro t lesnou výchovu, tvrtina rodi  v�ak 
nedokázala danou otázku posoudit. Spokojenost s vybavením p evládá u dvou t etin rodi  
na G4 a u 73 % rodi  na G8. Rodi e ast ji volí mo�nost rozhodn  spokojen oproti pr m ru 
v�ech �kol. 

Pozitivn j�í ohlas oproti pr m ru má u rodi  stejn  jako u �ák  také nabídka volitelných 
p edm t , spokojeno je 77 % rodi , z toho 75 % rodi  na G4 a 79 % rodi  na G8. Rodi i 
ast ji volili mo�nost spí�e spokojen oproti pr m rnému hodnocení v�ech �kol.  

�Domníváme se, �e po et vyu ovacích hodin a p edm t  je p íli� vysoký. Uvítali bychom mo�nost 
volby volitelných p edm t  ji� v ni��ích ro nících a zárove  mo�nost n které p edm ty eliminovat 
v pr b hu vy��ího gymnázia. S výjimkou zem pisu a IT studenti musí absolvovat v�echny 
p edm ty a� do maturity. Jiná gymnázia poskytují v t�í volnost ve výb ru p edm t . Mno�ství 
informací, které se studenti musí u it, je ohromné, ale s ohledem na mno�ství p edm t  a rozsah 
látky je z ejmé, �e v t�inu rychle zapomenou.� (septima A, Aplikace ot. 40) 
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Na nízké spokojenosti oproti pr m ru se rodi e (stejn  jako �áci) shodují u výuky informatiky, 
kde 22 % rodi  je spí�e nespokojeno a desetina rodi  rozhodn  nespokojena s výukou 
po íta . Vy��í nespokojenost rodi  s výukou informatiky p eva�uje na G8, kdy je 
spí�e nespokojena tvrtina rodi  a rozhodn  nespokojeno je 14 % rodi . Na G4 je s výukou 
výpo etní techniky spí�e nespokojeno 10 rodi  a 2 jsou rozhodn  nespokojeni. V otev ené 
otázce 22 v Aplikaci rodi e zmi ují podobné d vody nespokojenosti jako �áci. Vadí jim nejasný 
výklad, nemodernost, nízká úrove  a nudná forma výuky. Zmi ují také, �e samotná výuka se 
mezi jednotlivými vyu ujícími velmi li�í, n které pedagogy rodi e chválí a u jiných pokládají 
výuku za slab�í. Rodi e v kvart  A upozor ují na zcela chyb jící výuku informatiky v tomto 
ro níku.  

�Pojetí inf na gymnáziu se mi jeví stejné jako za mých as  p ed 20 lety. Tedy vychovává u�ivatele. 
Ve srovnani s mlad�ím sourozencem - 6. t ída, Z� Hloub tín. Ti samoz ejm  mají výhodu 
modern j�ího RVP pro Z� na celostátní úrovni. Ale skute n  se u í dovednosti nejen budoucích 
u�ivatel , ale i tv rc  IT. Data, algoritmizace, programování. A to i velmi zábavnou formou, 
s pomocí programovatelných robot , low-code platforem a la scratch atd.� (sekunda A)  

�Zdá se, �e výuka IT není p íli� moderní. Vyu uje se MS Office, který ale d ti umí pom rn  slu�n  
ovládat od dob distan ní výuky. Ocenili bychom více zam ení na výuku sou asných digitálních 
kompetencí � práce s daty, analýzy, simulace, kódování, atd.� (II. B) 

��kola zoufale ztrácí v IT, leckteré jiné základní �koly mají dnes více propracovanou výuku IT 
a z devítek odchází d ti mnohem lépe p ipravené. U itelé sami jsou málo zdatní v IT, tedy 
zapojování t chto znalostí do jiných p edm t  se prakticky v bec nekoná. Co� je v roce 2023 
dosti tragické. O n jakém rozvoji nad rámec b �ných IT znalostí (volitelné p edm ty v oblasti IT) 
ani nemluv . Co se dozvídají sekundáni o IT bezpe nosti? Nedostatek t chto znalostí v tomto 
v ku je student m u� pomalu nebezpe ný. Smyslem hodiny není tam vyklopit u ivo a z hodiny 
odejít a p í�tí hodinu si na u ivo napsat test.� (sekunda A, Aplikace ot. 40) 

V otev ených odpov dích rodi e také ast ji zmi ovali pot ebu zlep�it úrove  �kolní jídelny, 
zejména objednávkového systému. Celkov  kvalitu �kolní jídelny hodnotí srovnateln  s jinými 
�kolami. 

��kolní jídelna: nevyhovující a nep ehledný objednávkový systém, nelze v n m elektronicky 
odhla�ovat ob dy.� (sekunda A, Aplikace ot. 40) 
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VNÍMÁNÍ VÝUKY A VYU UJÍCÍCH 

Výuka a studium na této �kole z pohledu �ák  

Zna ná ást �ák  (celkem 72 % �ák , z toho 64 % �ák  na G4 a 47 % �ák  na G8) se rozhodla 
pro studium na va�í �kole, aby jej p ipravila na dal�í studium v daném oboru. Dal�ích 13 % 
�ák  (5 �ák  na G4 a 18 % �ák  na G8) uvedlo, �e za n  v tomto rozhodli rodi e. Více jak p tina 
�ák  uvedla jiný d vod. Jiné d vody pro výb r va�í �koly uvedla jen zanedbatelná ást �ák . 
V Aplikaci v ot. 1 �áci za konkrétní d vody výb ru �koly zmi ují, �e jim va�e �kola p i�la nejlep�í 
a presti�ní, dále �kola na n  p sobila p ív tivým a p átelským dojmem, cht li si roz�í it obzory, 
na �kole ji� studoval jejich sourozenec, hledali gymnázium (pop . �kolu) blízko bydli�t  
nebo na �kolu dostali doporu ení od u itel  ze základní �koly i p átel. Dále �áci �kolu vybrali, 
proto�e sami je�t  nejsou rozhodnutí, co budou chtít jednou d lat za zam stnání: �necht la 
jsem se je�t  rozhodovat o konkrétním oboru a líbilo se mi, �e se tato �kola zam uje na v�echny� 
(sekunda A). 

Podle 90 % �ák  (89 % �ák  na G4 a 91 % �ák  na G8) �kola nadpr m rn  napl uje o ekávání, 
se kterými se na ní �áci hlásili. Shodují se na tom �áci nap í  v�emi t ídami. Více oproti pr m ru 
v�ech �kol napl uje va�e �kola o ekávání �ák  v prim  A, sekund  A, sext  A, septim  A 
a oktáv  A na G8 a II. B a III. B na G4. 

Naopak výrazn  mén  �ák  oproti pr m ru (celkem polovina z nich, z toho 47 % �ák  na G4 
a 43 % �ák  na G8) se domnívá, �e nabyté u ivo �áci vyu�ijí i v �ivot  mimo �kolu.  

Nej ast j�í p eká�kou v dosahování lep�ích studijních výsledk  je podle 46 % �ák  (54 % 
�ák  na G4 a 43 % �ák  na G8) nedostatek asu pro studium. Dal�ích 42 % �ák  (44 % �ák  
na G4 a 40 % �ák  na G8) uvádí jako p eká�ku sv j nezájem o studium. Necelá t etina �ák  
(41 % �ák  na G4 a tvrtina �ák  na G8) spat uje za nejv t�í p eká�ku p íli�nou náro nost studia. 
Pro 17 % �ák  je nejv t�í p eká�kou nep íze  pedagog  a dal�ích 17 % �ák  uvedlo jiný d vod. 
V Aplikaci v ot. 4 uvádí �áci nej ast ji vlastní prokrastinaci, lenost, p íli�nou obtí�nost látky, 
nevyhovující styl výuky, malou pozornost p i hodinách, nedostatek vlastní motivace, zbyte nost 
n kterých vyu ovaných p edm t  a �e se sami neumí u it. Jiné p eká�ky v dosahování lep�ích 
výsledk  uvádí jen malá ást �ák . Celkem 16 % �ák  �ádné p eká�ky nevnímá.  

�Nezále�í mi na dosahování dobrých výsledk  v p edm tech, které nebudu dále vyu�ívat v �ivot  
nebo na V�, nap íklad komplexní chemii nebudu vyu�ívat na filosofické fakult .� (septima A) 

�P et �ování �ák  zbyte ným mno�stvím ( asto zbyte ných) informací a fakt  (nap . spousty 
datací v d jepisu a podobn ).� (kvarta A) 

�nejvíce jsem zklamána z p ístupu u itel  k student m, neberou v potaz na�e osobní �ivoty, a to, 
jak se �áci cítí, neumí nám moc pomoci a ani tu pomoc nabídnout. Dostáváme obrovské mno�ství 
materiál  na doma a není mo�né takové mno�ství zvládat a k tomu mít zdravý a � astný �ivot 
mimo �kolu.� (IV. B, Aplikace ot. 60) 
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V t�in  (90 %) �ák  se ve t íd  dob e u í a pracuje, z toho 23 % �ák  se u í skv le a více jak 
dv ma t etinám �ák  se u í spí�e dob e. Hodnocení je srovnatelné s pr m rem v�ech �kol 
a podobn  otázku hodnotí �áci na G4 i na G8. 

 

Vztah �ák  k vyu ujícím a k vedení �koly 

Vztah �ák  k vyu ujícím je na �kole kladný, srovnatelný s ostatními �kolami. V t�inu 
vyu ujících má rádo 28 % �ák , podle dal�ích 55 % �ák  p eva�ují ti, co mají rádi nad t mi, co 
rádi nemají. Dal�ích 6 �ák  vnímá, �e p eva�ují pedagogové, co je �tvou a podle posledních 
3 �ák  je v t�ina vyu ujících �tve. Celkové hodnocení �ák  je podobné jak na G4, tak na G8. 
A koliv na G4 je mírn  více �ák , které vyu ující více �tvou oproti t m, které mají rádi 
(podle p tiny �ák ) nebo je �tve v t�ina vyu ujících (podle 2 �ák ). 

Vedení �koly (podle 93 % �ák ) i pedagogové (podle 84 % �ák ) mají u �ák  respekt, 
podobn  na G4 i na G8. Ve srovnání s jinými �kolami je respekt �ák  k vedení vnímán 
pozitivn ji, h e tuto oblast hodnotí pouze ve kvint  A a septim  A na G8. Podle 12 % �ák  
na G4 a 18 % �ák  na G8 má respekt men�ina i �ádný z pedagog . 

Srovnateln  s jinými �kolami jsou �áci va�í �koly rádi za svého t ídního u itele. Celkem 
61 % �ák  (z toho 47 % �ák  na G4, a dokonce více jak dv  t etiny �ák  na G8) je rozhodn  
rádo za svého t ídního u itele. tvrtina �ák  je za svého t ídního pedagoga spí�e ráda (28 % 
�ák  na G4 a necelá p tina �ák  na G8). Naopak desetina �ák  spí�e není ráda (13 % �ák  na G4 
a 8 % �ák  na G8) a 5 % �ák  rozhodn  není rádo (12 % �ák  na G4 a 2 �áci na G8).  

Nejvíce je za svého t ídního u itele rádo 22 �ák  v prim  A (�nase tridni ucitelka je moc mila, 
zabavna a velmi dobre vysvetluje latku�), 24 �ák  v tercii A (�komunikace výborná, vst ícnost, 
pochopení... Vím, �e se m �u sv it se svými problémy, ani� bych se bála, �e se o nich dozví n kdo 
dal�í�), 32 �ák  v kvart  A (�paní profesorka nám za izuje spoustu zajímavých �kolních akcí, je 
chápavá a o problémech s nami komunikuje, doká�e si vybudovat d v ru a respekt 
bez povy�ování se nad studenty. Je s ní sranda a máme ji v�ichni rádi. Neud luje bezvýnamné 
testy.�) a 28 �ák  v septim  A (�Paní profesorka je velmi p íjemná a dob e se s ní komunikuje, 
nebojím se za ní p ijít pokud pot ebuji e�it n co ohledn  výuky/t ídy.�) na G8.  

Naopak nejmén  spokojeno se svým t ídním u itelem je 11 �ák  v kvint  A na G8 (�V oblastech 
výuky a t ídnických odpov dností není moc schopná, ale dob e nás podpo í�) a 19 �ák  v II. B 
na G4 (�pan profesor k nám nemá moc respekt, nedovolí nám si vyzdobit t ídu a ani se nepokou�í 
o kompromis, nechce s námi jezdit na výlety a celkov  se nesna�i si k nám vytvo it vztah, zajímají 
ho spí� na�e uvoln nky a pozdní p ichody ne� my�). Podrobn j�í hodnocení naleznete v Aplikaci 
ot 53. 

Podle poloviny �ák  (srovnateln  na G4 i G8) se v podstat  v bec nestává, �e by vyu ující 
n koho zesm � oval. Podle 40 % �ák  k tomu dochází výjime n , podle necelé desetiny �ák  
se to d je asto a 4 �áci se s tím setkávají tém  denn . �áci svým hodnocením odpovídají 
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pr m ru v�ech �kol. Nadpr m rn  dobrá situace je v prim  A na G8 a I. B na G4, kde 
k zesm � ování dochází spí�e výjime n  (a� na jednoho �áka v prim  A, který se s tím setkává 
spí�e asto). Hor�í situaci uvádí �áci v II. B na G4 (4 �áci se se zesm � ováním setkávají docela 
asto a jeden �ák dokonce skoro denn ). V otev ených otázkách zmi ují �áci n kolik jmen 

pedagog , n která se ast ji opakují (viz Aplikace ot. 55). 

Urá�livé chování ze strany pedagog  se objevuje v podobné mí e jako zesm � ování. 
Podle 55 % �ák  (srovnateln  na G4 i G8) k n mu v podstat  v bec nedochází. Dal�ích 39 % 
�ák  uvedlo, �e se urá�livé chování od vyu ujících d je výjime n , podle 5 % �ák  k n mu 
dochází ast ji a podle 3 �ák  se d je skoro denn . Lépe oproti pr m ru hodnotí tuto otázku 
�áci ve t ídách sexta A na G8 a III. B na G4. �áci v otev ených odpov dích op t zmi ují n kolik 
jmen pedagog , kte í se takto chovají a v t�ina jmen se p ekrývají s otázkou vý�e (viz Aplikace 
ot. 57). 

�Profeso i si z n kterých �ák  ob as utahují, ale v t�inou to bereme jako vtip.� (III. B) 

�ka�dého, kdo se jí nelíbí nebo ud lá n co, co se jí nelíbí. Urá�í a chová se hrozn  pový�en  
opravdu hodn , i rodi e. M  nemá ráda (i kdy� nevím pro ...) a to znamená velký �patný.� 
(tercie A) 

�Nemám rád n které její poznámky, které se týkají student  a jejich osobního �ivota nebo zdraví.� 
(kvarta A) 

�rád bych si zde post �oval na chování paní profesorky (�) ke student m na ly�a ském kurzu 
2023. paní profesorka na studenty k i ela, nutila je jíst sví kovou, ikdy� byli nemocní a nemohli 
jíst. nechala nemocnou spolu�a ku stát v de�ti u harrachovské sklárny a odjela pry . nadávala 
nevinným student m, vymý�lela si kapacitní d vody (ty neexistovaly, jak jsme brzy zjistili)� 
(kvinta A) 

 

Výuka a vyu ující z pohledu rodi  

V t�í výhrady k výuce (mírn  více oproti jiným �kolám) má 45 % rodi  na G4 a 38 % rodi  
na G8. 

�P esto�e �kolu hodnotíme jako výbornou, uvítali bychom modern j�í zp sob výuky � projektov  
zalo�ený, vyhledávání informací apod. a men�í d raz na známkování. Hodnocení d tí je zalo�eno 
na memorování velkého mno�ství u iva, které brzy zapomenou. Obáváme se, �e p es velké 
mno�ství informací (D, Z) d tem mohou unikat zásadní souvisloti.� (kvarta A, Aplikace ot. 40) 

�P edm t , kde se studenti nau í n co p ímo v hodin , je vlastn  docela málo. Spí�e si d lají 
zápisky a k u ení dochází a� doma, proto�e doma mají prost edí, kde po nich nikdo nek i í, kdy 
existuje i respekt, kdy se m �e nastartovat proces u ení.� (sekunda A, Aplikace ot. 40) 

Na G4 rodi e nej ast ji zmi ují výhrady k výuce chemie a zem pisu v I. B �(Zem pis- chaotické 
podání výkladu, absence vhodné literatury k dopln ní a up esn ní po�adovaného u iva)�, k výuce 
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d jepisu a fyziky v II. B (�známkování ve fyzice je velmi p ísné, i kdy� dít  má správn  t eba 
postup, ale nep evede jednotky, nedopo ítá výsledek, nedostane ani jeden bod. ani správné díl í 
kroky nep inesou body�), k výuce n m iny a fyziky v III. B a d jepisu, fyziky, chemie, 
zem pisu a angli tiny v IV. B (�Seminá  z d jepisu - veliké zklamání v rámci p ípravy 
na maturitu. �patné rozvr�ení p ípravy, vysoké asov  neadekvátní nároky vzhledem 
k návaznosti na ostatní maturitní p edm ty. Výsledkem je pouze enormní stresové zatí�ení �ák  
bez výrazn j�ího efektu na jejich znalosti. Ostatní nematuritní p edm ty navíc zbyte n  zat �ují 
a komplikují ji� tak náro né období p ipravy na maturitní zkou�ku a p ijímací zkou�ky na V��). 

Na G8 mají rodi e nej ast ji výhrady k angli tin , biologii, zem pisu a fyzice v prim  A (�AJ 
� zp sob výuky je zastaralý. Pokro ilí se nudí a není mo�nost pokra ovat na své úrovni. Co� by 
gymnazium v dob , kdy anglicky mluví celý sv t m lo umo�nit. Na Z� m l vy��í úrove  výuky.�), 
k e�tin , matematice, chemii a fyzice v sekund  A (� J - ubrat jazykov dy (v tné rozbory 
atd.), p idat slohu�), informatice, d jepisu, e�tin , biologii v tercii A (�informatika - 
nep ipravenost u itele, �patná schopnost vysv tlení�), ob anské výchov , matematice, fyzice, 
t lesné výchov , angli tin  v kvart  A (�Ob anská výchova - paní profesorka Vrbová klade 
d raz na definice, místo aby d tem zajímavou formou p iblí�ila �ivot ve spole nosti�), angli tin  
a ob anské výchov  v kvint  A (�OV - chaos, nic se neu í, vyu ující nemá respekt�), 
informatice, biologii, fyzice, angli tin , chemii, fyzice a matematice v sext  A (�biologie, 
fyzika - chaotický výklad, chemie - nedostate né vysv tlení probírané látky�) a fyzice, angli tin , 
chemii, informatice a ZSV v septim  A. Podrobn ji naleznete vyhodnocení v Aplikaci ot. 32. 

Naopak obzvlá�t  (více oproti pr m ru) je spokojeno s výukou n kterých p edm t  
65 % rodi  (36 % rodi  na G4, a dokonce více jak dv  t etiny rodi  na G8).  

Na G4 si rodi e nap í  ro níky chválí zejména výuku matematiky a fyziky (�Matematika 
a fyzika je kreativní a zábavná.�, I. B), chemie (�Chemie � profesor umí látku dob e vysv tlit, ale 
testy mívá slo�it j�í�, II. B), biologie (�p íjemná komunikace, správné vysv tlení � biologie�, I. B), 
e�tiny (� e�tina � systematická výuka, hodina je p ipravená, s dostatkem podklad , dobrá p íprava 

pro maturitu�, IV. B) a dále pak t lesné výchovy, angli tiny, d jepisu, n m iny a ZSV. 

Na G8 jsou rodi e nejvíce spokojeni zejména s výukou d jepisu a zem pisu (�D jepis, 
zem pis � libí se nám kritické my�lení pana profesora a �e erpá informace z více zdroj . To je 
nejlep�í zp sob, jak i d ti vést ke kritickému my�lení a nau it je orientovat se v záplav  
informací.�, sekunda A), t locviku (�TV (vyu ující aktivní, dobrý vztah k d tem)�, tercie A), 
matematiky (�Oce uji p edev�ím: systematický p ístup, pochopitelný výklad, transparentní 
hodnocení, vysoké nároky, zapojování student  do matematických sout �í.�, tercie A), angli tiny 
(�pozorovatelná zlep�ení v jazykových dovednostech, vysoká míra motivace�, kvarta A), eského 
jazyka (�nenásilná p íprava k maturit , motivace k etb  prózy i poezie, odborný výklad na vysoké 
úrovni�, sexta A), francouz�tiny (�vynikající vyu ující francouzského jazyka-doká�e nadchnout 
pro jazyk�, sexta A),  biologie a �pan l�tiny. Podrobn ji naleznete vyhodnocení v Aplikaci 
v ot.  33. 



Atmosféra a sociální klima 
 

 

19 

Rodi e posuzovali nároky, které �kola klade na jejich dít . Celkem 46 % rodi  pova�uje 
�kolu za náro nou, ale nároky by nesni�ovali. Naopak podle necelé t etiny rodi  �kola náro ná 
není, ale nároky by nezvy�ovali. Celkem 78 % rodi  by tedy nároky nem nilo. Pouze dal�ích 9 
% rodi  nepova�uje �kolu za náro nou a smysluplné zvý�ení nárok  by uvítalo a desetina 
rodi  pova�uje �kolu za náro nou a nároky by sní�ila. 

�U otazky ohledne hodnoceni narocnosti skoly a pozadavku na deti kladene mi nevyhovuje ani 
jedna varianta preddefinovanych odpovedi. Aktualni pozadavky na deti kladene jsou casto velmi 
vysoke, nicmene ne smysluplne, coz je bohuzel hlavni problem dnesniho skolstvi obecne. Takze 
odpoved, ze by se mely pozadavky zvysit nedava uplne smysl, ac bych klidne volila variantu, 
ze skola je narocna, ale pokud by byly smysluplne, tak by mohly byt pozadavky vyssi (pokud by 
nahradili stavajici nesmyslne). V podstate vyuka na gymnaziu probiha stale stejne jako 
p ed 35 lety, kdy to mozna bylo ospravedlnitelne kratce po revoluci, ale aktualne spousta 
predmetu by mohla byt vyucovana mnohem lepe/zajimaveji s ohledem na moznosti a dostupnost 
infomaci, pouziti medii, vytvareni kontextu do dalsich predmetu, sledovani vyvoje spolecnosti 
i technologii atd... ale to se nedeje, a to je bohuzel vec, ktera mne mrzi, protoze to netvori zajem 
v detech se nove veci ucit. Ta tato vlastnost pritom bude zrejme ta nejvic klicova do budoucnosti, 
narozdil od velkeho mnozstvi zastaralych informaci, ktere by si zaci meli pamatovat, ale nebudou 
je umet pouzit bez dalsiho kontextu.� (I. B, Aplikace ot. 40) 

 

ATMOSFÉRA A SOCIÁLNÍ KLIMA �KOLY 

Jak �áci vnímají vztahy a sociální klima ve �kole 

Do �koly chodí rádo 72 % �ák  (obdobn  na G4 i G8), co� je srovnatelné hodnocení s jinými 
�kolami. Celkov  do �koly chodí rozhodn  rádo 15 % �ák , nej ast ji �áci spí�e chodí rádi 
do �koly (57 % �ák ). Naopak spí�e nerada chodí do �koly více jak p tina �ák  a 6 % �ák  
nechodí do �koly v bec rádo. Nadpr m rn  rádi chodí do �koly v tercii A (8 �ák  rozhodn  ano 
a 14 �ák  spí�e ano). 

Ve své t íd  mezi spolu�áky se cítí dob e nadpr m rná v t�ina (97 %) �ák , obdobn  
hodnoceno jak na G4, tak i na G8. Celkem 10 % �ák  na G4 a 7 % �ák  na G8 se ve t íd  
spí�e dob e necítí a jeden �ák na G4 a 2 �áci na G8 se mezi spolu�áky rozhodn  dob e necítí. 
Ve srovnání s jinými �kolami hodnotili �áci nejlépe oblast v sekund  A, tercii A, septim  A 
a oktáv  A na G8 a II. B na G4. 

�Obecn  vztahy mezi studenty v celé �kole jsou dobré, ale vztahy v na�í t íd  tolik ne. Holky 
a kluci se mezi sebou absolutn  v bec nebaví, kdy� u� tak jen n kde kde je málo lidí ze t ídy 
a asto se bojím mluvit p ed spolu�áky, proto�e vím �e by se mi mohli smát.� (kvarta A, Aplikace 
ot. 60) 

Srovnateln  s pr m rem ví �áci (podobn  na G4 i na G8), na koho se ze zam stnanc  obrátit 
s problémem i �ádostí o d v rnou radu. Celkem 57 % �ák  doká�e na �kole jmenovat 
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alespo  jednu osobu, na kterou by se mohli obrátit � v Aplikaci v ot. 8 zmi ují �áci hned n kolik 
jmen lidí ze �koly. Více ne� t etina �ák  tu�í, �e n kdo takový na �kole je, ale nikdo konkrétní je 
nenapadá. Posledních 8 % �ák  (8 �ák  na G4 a 16 �ák  na G8) se domnívá, �e nikdo takový 
u nich na �kole není.  

K fyzickému ubli�ování mezi �áky dochází ve t íd  p evá�n  výjime n  (celkem 97 % �ák ). 
Podle 93 % �ák  na G4 a 78 % �ák  na G8 se s fyzickým ubli�ováním nesetkávají �áci v bec 
a dal�ích 7 �ák  na G4 a 18 % �ák  na G8 se s ním setkává výjime n . Dal�ích 6 �ák  na G8 se 
s ním setkává asto a podle 4 �ák  se fyzické ubli�ování d je na �kole skoro denn . Nejlep�í 
hodnocení zaznamenali �áci v III. B na G4 a nej ast ji se s fyzickým ubli�ováním setkávají �áci 
v kvart  A (20 �ák  se s ním nesetkává v bec, dal�ích 10 �ák  výjime n  a podle 3 �ák  k n mu 
dochází asto) a oktáv  A (23 �ák  se s ním nesetkává v bec, dal�í 4 �áci výjime n  
a podle jednoho �áka n mu dochází asto) na G8. 

Výskyt slovního ubli�ování je mnohem ast j�í. P esto nejv t�í po et �ák  (55 % na G4 
a 38 % �ák  na G8) uvádí, �e k n mu v bec nedochází a dal�ích 38 % �ák  na G4 a 48 % �ák  
na G8 se s ním setkává výjime n . Podle �ák  se nejmén  se slovním ubli�ováním setkávají 
zejména v I. B na G4. U dal�ích 12 % �ák  na G4 a 15 % �ák  na G8 k n mu dochází ast ji. 
H e hodnotí zejména v oktáv  A na G8, kde podle 4 �ák  dochází ke slovnímu ubli�ování 
docela asto a podle 3 �ák  skoro denn . 

Ke zra ování a ubli�ování p es internet a sociální sít  dochází p evá�n  pouze ojedin le, 
srovnateln  s jinými �kolami. Celkem 89 % �ák  na G4 a 84 % �ák  na G8 se s ním v bec 
nesetkává. Podle dal�ích 9 % �ák  na G4 a 15 % �ák  na G8 k n mu dochází pouze výjime n . 
Nejlépe hodnotí �áci v prim  A na G8 a I. B a II. B na G4. Pouze 2 �áci na G4 a 2 �áci na G8 se 
s kyber�ikanou setkávají docela asto a jeden �ák na G8 se s ní setkává skoro denn . H e 
hodnotí v tercii A a ast ji se s kyber�ikanou setkávají �áci v oktáv  A na G8 (24 �ák  se s ní 
nesetkává v bec, dal�í 2 �áci výjime n  a podle jednoho �áka k ní dochází asto 
a podle jednoho k ní dochází skoro denn ). 

Se �ikanou se v posledním roce nesetkalo 89 % �ák . Ter em �ikany byl jeden �ák na G4 
a 8 �ák  na G8 �ák . Dal�í 3 �áci na G4 a 8 �ák  na G8 byli sv dkem �ikany a 7 �ák  na G4 
a 11 % �ák  na G8 sly�elo o tom, �e byl n kdo �ikanován. Ve srovnání v�ech �kol se �ikana 
na va�í �kole objevila ve srovnatelné mí e. V otev ených odpov dích v Aplikaci v ot. 13 �áci 
konkrétn ji uvedli, �e se jednalo o slovní �ikanu nap í  ro níky na G8 a kyber�ikanu v tercii A. 

��ikanovala m  na záklaní �kola skupinka spolu�ák  asi rok. do�lo to tak daleko �e m  i sledovali 
dom  a vyhroo�ovali mi. te  kv li tomu chodím k psychologovi a sna�ím se zase najít d v ru 
k ostatním� (I. B) 

�Pravidelné vysmívání se ur ité skupin  lidí, ob as p ejde p es uv domn lou hranici� (kvarta A) 

�V tercii se provalila dlouhodobá �ikana spolu�áka po etnou skupinou. M  osobn  nikdo 
ne�ikanuje, ale ob as se bojím �e za ne.� (kvinta A) 
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�Sly�el jsem o fyzickém ubly�ování na zdraví mezi studenty. Dále jsem také sly�el 
o psychologické/slovní �ikan  nejen ze strany student  ale i ze strany vyu ujících na jiné studenty. 
U vyu ujících se jedná o zasedávání si, deptání a místy a� psychoteror.� (septima A) 

�áci m li zhodnotit, zda je mezi zam stnanci n kdo, kdo podle nich umí dob e e�it 
problémy se �ikanou mezi �áky. Nej ast ji 71 % �ák  (80 % �ák  na G4 a dv  t etiny �ák  
na G8) uvádí, �e mo�ná n kdo takový na �kole je, ale nikdo je nenapadá. Celkem 3 �áci na G4 
a 13 �ák  na G8 si nemyslí, �e by n kdo takový na �kole v bec byl. Ve srovnání s pr m rem 
ast ji nedoká�í n koho jmenovat �áci v prim  A, sekund  A na G8 a II. B na G4. Naopak 

17 % �ák  na G4 a 28 % �ák  na G8 souhlasí, �e n kdo takový na �kole je a doká�e takového 
lov ka jmenovat. Mezi �áky bylo zmín no hned n kolik jmen (viz v Aplikaci ot. 14).  

Podle 81 % �ák  na G4 a nadpr m rn  podle 91 % �ák  na G8 vládne na �kole p íjemná 
a dobrá atmosféra, z toho 29 % �ák  na G4, a dokonce dv  p tiny �ák  na G8 volilo odpov  
rozhodn  ano. Nejlépe otázku hodnotili �áci v prim  A, sext  A a oktáv  A na G8. Pouze 
podle 12 �ák  na G4 a 7 �ák  na G8 dobrá atmosféra na �kole spí�e není a jeden �ák na G4 
a 4 �áci na G8 tvrdí, �e p íjemná atmosféra na �kole rozhodn  není. 

 

Z eho nebo z koho mají �áci strach 

V ka�dé t íd  na G4 i na G8 uvedli �áci, �e mají z n eho strach. Nej ast ji to bývá z výuky 
biologie a fyziky, �patných známek, z t �ké probírané látky, ze �kolníka, z písemek obecn , 
z písemek z e�tiny a �pan l�tiny, z anglických konverzací, ze schod , z nehlá�ených test , 
z p íli�ného mno�ství úkol  a test , z náladovosti pedagog , z výuky cizích jazyk , z prezentací, 
z vyu ující t lesné výchovy, ze sklepa, ze �kolní jídelny, z maturity a z p ístupu vyu ující 
n m iny. Podrobn ji naleznete v Aplikaci v ot. 58. 

 

Jak moc jsou �áci ve stresu kv li �kole 

V t�ina �ák  (88 %) bývá ve stresu kv li �kole. Z toho celkem 23 % �ák  na G4 a necelé 
dv  p tiny �ák  na G8 bývá ob as ve stresu, dal�í t etina �ák  na G4 a více jak tvrtina �ák  
na G8 bývá asto ve stresu a necelá t etina �ák  na G4 a 23 % �ák  na G8 bývá dokonce tém  
v�dy ve stresu kv li �kole. Nej ast ji jsou ve stresu �áci v kvart  A (14 z 28 �ák  poci uje stres 
tém  v�dy) a septim  A (10 z 33 �ák  poci uje stres tém  v�dy). A koliv je stres hodnocen 
jako astý jev, v celkovém hodnocení odpovídá pr m ru v�ech �kol.  

 

Vztahy mezi �áky z pohledu rodi  

Podle rodi  jsou vztahy mezi �áky v porovnání s ostatními �kolami nadpr m rn  dobré. 
Celkem 91 % rodi  je ozna ilo za dobré, z toho 41 % rodi  za velmi dobré (více jak t etina 
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rodi  na G4 a 44 % rodi  na G8). Nap í  t ídami hodnotí rodi e vztahy podobn  dob e. 
Nadpr m rn  v sekund  A, kvint  A, sext  A, septim  A a oktáv  A na G8 a II. B a III. B na G4. 

�Co se týká vztah  ve t íd , tak bych up esnila hodnocení, �e mezi dívkami panují kamarádské 
vztahy, hor�í vztahy jsou u kluk  a v bec chování ásti kluk  v i ostatním se mi, z informací 
dcery, v bec nelíbí.� (kvarta A, Aplikace ot. 40) 

�Apelovala bych na pana t ídního, aby se pokusil vytvo it si se t ídou trochu p átel�t j�í vztah. 
Myslím, �e t ída je moc fajn, ale u� na adapta ním pobytu to pan t ídní nevzal za správný konec, 
kdy se necht l ú astnit tém  �ádné aktivity, tím pádem mu se studenty dobrý vztah nevznikl. 
Zárove  bych ráda zmínila neustálé srovnávání znalostí a schopností t ídy s paralelkou (netýká 
se pouze pana t ídního). Pokud bude paralelka neustále vyzdvihována jako lep�í a chyt ej�í, nikdy 
spolu nevytvo í správnou partu nap í  ro níkem.� (I. B, Aplikace ot. 40) 

 

Atmosféra a klima �koly z pohledu vyu ujících 

Celkem 62 % pedagog  ví o n kom, kdo doká�e dob e e�it �ikanu mezi d tmi. V aplikaci 
v ot. 42 pak jmenovali n kolik koleg , kte í �ikanu umí e�it, nej ast ji zaznívaly dv  jména.  

U itelé m li oznámkovat atmosféru a vnit ní klima �koly (1 = nejlep�í, 5 = nejhor�í). Va�e 
�kola obdr�ela známku 1,71, co� je mírn  hor�í ne� bodový pr m r v�ech �kol (1,89). 
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SPOKOJENOST RODI  SE �KOLOU 

Zp sob komunikace se �kolou, který rodi e preferují 

P edávání informací rodi m funguje na �kole p evá�n  dob e. Více informací o chování 
svého dít te by uvítala pouze desetina rodi . Rodi e by stáli zejména o více slovního 
hodnocení, informací o chování d tí b hem vyu ování nebo o nevhodném chování a ob asný 
souhrn d ní ve t íd  a chystaných akcí ( ast ji ne� o t ídních sch zkách). Více naleznete 
v Aplikaci ot. 36.  

�konkrétn j�í informace o znalostech, p ístupu, zvládání látky jednotlivých p edm t � (II. B) 

�Ob as selhává v asná informovanost student  o po ádaných akcích.� (III. B, Aplikace ot. 40) 

Co se tý e formy komunikace, rodi e jednozna n  (88 % na G4 a 87 % na G8) preferují 
emailové zprávy. Dal�ích 58 % rodi  na G4 a více jak polovina rodi  na G8 up ednost uje 
�kolní systém. Dal�í zp soby komunikace pak up ednost uje men�í ást rodi . Celkem 
27 % rodi  na G4 i G8 preferuje internetové stránky �koly, dal�ích 17 % rodi  na G4 a více 
jak p tina rodi  na G8 nejrad ji volí individuální konzultace nebo rodi ovské sch zky 
a 12 % rodi  na G4 a 14 % rodi  na G8 preferuje komunikaci p es aplikace jako WhastApp, 
Facebook apod. Jiné zp soby komunikace vyhovují jen zlomku z dotázaných. 

 

Celková spokojenost rodi  se �kolou 

V t�ina rodi  (89 % rodi  na G4 a dokonce 96 % rodi  na G8) by va�i �kolu doporu ila 
svým p átel m, z toho 64 % rodi  na G4 a 72 % rodi  na G8 by ji rozhodn  doporu ilo. 
Hodnocení rodi  výrazn  p evy�uje pr m r v�ech �kol.  

�Na této �kole mám dva syny a jsem s ní celkov  velmi spokojena. Je zde p átelské prost edí, 
pedagogové motivují d ti svou výukou k dal�ímu samostudiu, ve �kolní jídeln  va í, dle d tí, 
výborné jídlo. Doporu uji v�em známým a neváhali bychom znovu s p ihlá�kou.� (kvinta A, 
Aplikace ot. 40) 

Rodi e m li oznámkovat sv j celkový dojem ze �koly (1 = nejlep�í, 5 = nejhor�í). Va�e �kola 
obdr�ela známku 1,51, co� je výrazn  nadpr m rný výsledek ne� bodový pr m r v�ech �kol 
(1,82). 

Pod otázkou 40 v Aplikaci se ada rodi  vyjád ila ke �kole vlastními slovy. N kte í rodi e �kolu 
chválí. Konkrétn  zmi ují zejména kvalitu pedagog , úrove  výuky, �kolní akce, program 
primární prevence, p ístup pedagog  k d tem, komunikaci s rodi i, rodinnou atmosféru �koly 
a �kolní jídelnu.   

�Se �kolou jsme naprosto spokojeni, p edev�ím s p ístupem u itel  k d tem. �kolní akce jsou 
pro d ti zajímavé a také oce uji program primární prevence a navazující. Je vid t, �e �kola dbá 
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na to, aby se d ti nau ily a zárove  aby byly ve �kole spokojené. Komunikace mezi rodi i a �kolou 
podle m  funguje skv le.� (sekunda A) 

�Jsem velmi ráda, �e moje dít  chodilo práv  do této �koly, ale hlavn  práv  do této t ídy s tímto 
t ídním u itelem. Myslím, �e je skv lým p íkladem toho, jak by u itel m l vypadat � dokázal mít 
respekt celé t ídy, a p itom ho v�ichni mají moc rádi za to, �e doká�e být i kamarád. Studenti 
na n j budou opravdu hodn  vzpomínat, a i díky n mu bude studium na této �kole pro n  
nezapomenutelné.� (IV. B) 

Jiní rodi e jsou nespokojení s nemoderním pojetím výuky: cht jí více reflektovat moderní 
trendy výuky, zavést prezentace �ák  v mate ském a cizím jazyce, více se zam it na rozvoj 
kritického my�lení �ák , prezentací a spole ných projekt  a na rozvoj více studijních jazykových 
pobyt  apod. Dále rodi e vyjád ili nespokojenost s nevyhovujícím systémem objednávání 
ob d , s velkým mno�stvím odpadajících hodin v p ípad  absence pedagoga, s nedostate n  
dop edu zve ej ovaným termínem t ídních sch zek v sekund  A, s výukou fyziky, s výukou 
informatiky, s objednávkovým systémem �kolní jídelny, s p íli�ným a zbyte ným p et �ováním 
�ák , s p íli�nými po�adavky na memorování, s nedostate ným po tem mimo�kolních aktivit, 
s chováním mezi chlapci v kvart  A, s enormním mno�stvím domácích úkol , s netýmovou 
spoluprací pedagogického sboru a s men�ím zájmem t ídního pedagoga o �áky v II. B. 
Konkrétn ji naleznete v Aplikaci ot. 40. 

�A  zavane erstvý vítr a rozví í zp sob výuky � memorování není u ení.� (kvarta A) 

�Informace o zájezdu do �védska �ly pouze ústn  d tem a na web �koly, jako rodi e jsme nedostali 
�ádné upozorn ní. V propozicích k zájezdu i k ly�áku je kontakt na u itele uveden s poznámkou 
ve stylu "rad�i se na nic neptejte, informace dostanete n kdy v budoucnu na t ídních sch zkách". 
Termíny t ídních sch zek ale nejsou dop edu zve ejn ny. Výuku fyziky jsme ekali o n co více 
motivující. Celkov  ale se �kolou p evládá spokojenost, výb r bychom ur it  nem nili.� 
(sekunda A) 

��kola je zbyte n  náro ná v marginalitách, utápí v tom vyu ující i studenty. A ob ma stranám 
pak u� nezbývá energie na to, aby se v novaly naopak podn tným projekt m, u kterých je 
pot eba, aby studenti zapojili vlastní my�lení: sb r, analýzu dat, syntézu, vlastní záv r, vlastní 
názor, obhajoba názoru. A pokud se u� o n co podobného pedagog pokusí a studenti projekt 
vyhotoví, zabije to naprosto neodpovídajícím hodnocením (nap . p lro ní práce za známku váhy 
3 apod.)� (sekunda A) 

 �Máme pocit, �e �kole chybí vlastní motivace v ci zlep�ovat a posouvat dále. Studenti by se více 
m li u it kriticky myslet, více by se m li u it prezentovat své názory a spole n  pracovat 
na projektech/przentacích v rámci p edm t . Internetové stránky a jejich obsah v mnohém 
zaostává za ostatními gymnázii, poznávací zájezdy po ádáné 20 let by bylo dobré asi také 
modifikovat a mo�ná se více soust edit na nabídku studijních jazykových pobyt  jako na ostaních 
gymnáziích.� (tercie A) 
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��kola je na velmi vysoké úrovni. Jedná se o �kolu s v�eobecnou presty�í. Výsledky sout �í 
a srovnávacích test , výsledky maturit.... ka�doro n  adí GYM�PIT na p ední a� vít zné p í ky. 
Trochu se ale domnívám, n kdy a� za cenu obrovského drylu nepot ebných informací 
do student , kte í daný p edm t ani dále rozvíjet a studovat nebudou. Zkou�et studenty 
ze znalostí HDP u afrických stát , nábo�enské slo�ení jejich obyvatel apod. myslím není v dob  
internetu nutné mít v hlav . A nejvíce nep íjemný fakt je, �e u v t�iny p edm t , není pro toto 
velké mno�ství p edávaných informací as na probrání d le�ité látky a �ák si nosí obrovské 
mno�ství látky k domácímu nastudování. P i 3 odpoledních vyu ováních (jednou do 17:00 
a 2x do 15:20) v týdnu a z ka�dého p edm tu ka�dý týden velkou domácí p ípravu, není 
standardn  mo�né zvládat bez stresu na �áka. �ák poté nemá tém  as na mimo�kolní aktivity 
� lidová �kola um ní, sport, rodinné výlety.... Museli jsme v t�inu takových aktivit ukon it na úkor 
�kolní domácí p ípravy. D ti pak mohou být obézní, nehýbají se, mají stres, jsou nervózní a z toho 
plynoucí ev. dal�í problémy s chováním. V neposlední ad  bych cht l poprosit o rozumnou míru 
zadávání úkol  na del�í prázdniny a vypisování termín  písemek ihned po takových prázdninách. 
Jsem rodina rovn � ze �kolství a prázdniny mají být áste ný odpo inek od �kolních povinností, 
nikoliv je celé trávit u ením se a stresem z písemek hned v "pond lí" po prázdninách. 
Alespo  trochu koordinace mezi profesory, aby �ák nem l testy, referáty a dal�í povinnosti 
ze v�ech p edm t  najednou�. a jsem zásadn  proti posílat zadání referát  a úkol  na Teams, 
mail a dal�í nekontaktní komunika ní kanály, b hem víkend  a prázdnin pro odevzdání hned 
po volnu. �ák snad nemá povinnost ka�dý den ve dnech volna tuto komunikaci sledovat. Covid 
p inesl v této oblasti obrovské mo�nosti, ale prosím, nech  nejsou p ehnan  vyu�ívány. Jsme stále 
lidi a ne roboti. Úpln  na záv r nikoliv kritika, ale jen p ipomínka na zvá�ení k výlet m 
do zahrani í � zejména u ni��ích ro ník , nepova�uji za p ínosné pro "studenty mr ata" takové 
nabité náro né programy, jao nap . �védsko. Dít  si z toho po letech nic nepamatuje, jen �e byl 
s partou kamarád  a stále n kam jezdili v autobuse. V sou . dob  mohou hrát i finance roli. 
Preferuji levn j�í, mén  náro né, a i myslím více p ínosné výlety po R, kterou ve v t�in  p ípad  
d ti ani neznají.� (sexta A) 
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SPOKOJENOST VYU UJÍCÍCH 

Klí ové faktory ovliv ující zam stnaneckou spokojenost vyu ujících 

Pedagogické pracovníky jsme po�ádali o ohodnocení jedenácti r zných oblastí, které 
významn  ovliv ují ka�dodenní fungování �koly a zárove  mají dopad na jejich 
zam stnaneckou spokojenost. Vyu ující nejprve u ka�dé ze sledovaných oblastí rozhodovali, 
nakolik jsou s jejím fungováním spokojeni. Následn  ozna ili ty oblasti, které mají nejv t�í vliv 
na jejich celkovou spokojenost v práci. Je-li oblast v grafu úpln  naho e, ozna ili ji v�ichni 
vyu ující. Pokud je oblast úpln  dole, znamená to, �e ji neozna il nikdo. Výsledky tohoto 
dvojího hodnocení zachycuje graf ní�e.3 

 

                                                 

3 Celkové srovnání v�ech sledovaných oblastí naleznete v Analytické zpráv  v ásti �Spokojenost u itel  
s fungováním jednotlivých oblastí �koly� 
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Z grafu je patrné, �e se v�emi oblastmi jsou u itelé p evá�n  spokojeni, a koliv míra 
spokojenosti se li�í. Nejv t�í vliv na spokojenost má p ístup vedení k pedagog m, vztahy 
ve sboru, chování �ák  v i pedagog m a pracovní zázemí. Ní�e naleznete jednotlivé oblasti 
blí�e popsané. 

S p ístupem vedení k pedagog m je spokojeno 26 z 29 u itel  (obdobn  jako pr m r v�ech 
�kol), z toho 16 vyu ujících je rozhodn  spokojeno. Spí�e nespokojení jsou 2 pedagogové. 
Mezi d vody nespokojenosti pedagogové zmi ují výhrady k sestavování rozvrhu (náro n j�í 
hodiny vyu ované v pozdním odpoledni a nerovnom rné rozd lení výuky mezi jednotlivými 
dny). Více naleznete v Aplikaci ot. 4. 

Vztahy ve sboru jsou vnímány výrazn  podpr m rn . P esto mezi pedagogy p evládá 
se vztahy ve sboru spokojenost. Celkem 22 z 29 u itel  je se vztahy spokojeno, z toho 
4 pedagogové jsou rozhodn  spokojeni. Naopak 7 pedagog  se vyjád ilo, �e se vztahy spí�e 
spokojeno není. V aplikaci v ot. 2 uvádí pedagogové za d vody své nespokojenosti zejména 
neohleduplnost a nesoudnost, d lení se na skupiny, pomluvy, povy�ování, nekolegialita 
a zesm � ování a poni�ování student  a jedinc  (rodi  a koleg ): �V u itelském sboru se 
objevila skupina u itel  p átelících se s vedením �koly, kte í se chovají jako by byli n co víc 
ne� ostatní.� 

S chováním �ák  v i pedagog m jsou u itelé p evá�n  spokojeni. Rozhodn  spokojeno je 
15 z 29 vyu ujících a dal�ích 14 pedagog  je spí�e spokojeno. Jejich hodnocení je srovnatelné 
s pr m rem v�ech �kol. Konkrétní d vody nespokojenosti u itelé neuvádí (viz Aplikace ot. 22). 

Pr m rná spokojenost p evládá u pedagog  také s pracovním zázemím. Celkem 26 z 29 
pedagog  vyjád ilo spokojenost, z toho 15 vyu ujících je rozhodn  spokojeno. 
Dal�í 2 pedagogové jsou spí�e nespokojeni. Mezi d vody nespokojenosti uvádí pedagogové 
malé prostory na p ípravu výuky fyziky, p epln né kabinety (málo místa k práci a ukládání v cí) 
a málo prostoru a soukromí. Více naleznete v Aplikaci v ot. 16. 

Dále vysoká spokojenost u pedagog  p evládá s p ipraveností �ák  na výuku, kde �ádný 
z vyu ujících s ní není nespokojen. Rozhodn  ano volili 4 z 29 pedagog , spí�e spokojeno je 
dal�ích 25 u itel . Za d vody nespokojenosti ozna ili u itelé malou p ipravenost �ák  na výuku 
(nenosí pom cky a u ebnice, zapomínání domácích úkol , nepsaní si poznámek) a p íli� 
povrchovou p ípravu �ák  p ed písemnou prací. Více naleznete v Aplikaci v ot. 8. 

Zna n  nadpr m rn  je pedagogy vnímána také kvalita pom cek pro výuku, se kterou jsou 
v�ichni pedagogové spokojeni. Dokonce 16 z 29 pedagog  je s ní rozhodn  spokojeno. 
V otev ených odpov dích se pedagogové shodují, �e vedení jim umo� uje nákup výukových 
pom cek a neklade jim v tom p eká�ky. Více naleznete v Aplikaci v ot. 20. 

Naopak nadpr m rná nespokojenost p evládá mezi vyu ujícími s jejich finan ním 
ohodnocením. A koliv v t�ina pedagog  je s ním spokojena (26 z 29 pedagog ) a z toho 
3 vyu ující jsou rozhodn  spokojeni, naopak 3 vyu ující jsou s finan ním ohodnocením spí�e 
nespokojeni. Jako d vod nespokojenosti uvedl jeden pedagog nezahrnutí do finan ního 
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ohodnocení domácí p ípravy na výuku: �Nezahrnutá domácí p íprava na výuku, kterou vláda 
nevidí + nedocení.� Podrobn ji naleznete v Aplikaci v ot. 18. 

 

Jak vyu ující vnímají vedení �koly 

Pedagogové m li posoudit, jak je pro n  vedení oporou p i e�ení r zných situací: 

P i e�ení konflikt  s rodi i je pro pedagogy vedení oporou srovnateln  jako na jiných 
�kolách. Pro 16 z 29 pedagog  je vedení oporou (z toho pro 11 vyu ujících je rozhodn  oporou). 
Podle dal�ích 4 u itel  jim vedení p i konfliktech s rodi i oporou spí�e není. Dal�ích 8 pedagog  
se s takovými situacemi nesetkává a jeden pedagog ani oporu od vedení v tomto ohledu 
neo ekává.  

Naopak h e oproti pr m ru je vedení oporou p i e�ení pracovních/vztahových problém  
s jinými pedagogy. A koliv pro 11 z 29 pedagog  je vedení v tomto ohledu oporou 
(pro 2 vyu ující je dokonce rozhodn  oporou), pro dal�í 3 pedagogy vedení oporou spí�e není. 
Hor�í hodnocení oproti pr m ru je zp sobeno zejména tím, �e více vyu ujících (8 z nich) 
odpov d lo, �e se s takovými situacemi v bec nesetkává a 6 u itel  podporu p i e�ení 
vztahových problém  ani neo ekává.   

Z podobných d vod  je vedení podpr m rn  oporou p i vyrovnávání se s psychickou zát �í, 
kterou p iná�í pedagogická práce. Pro 11 z 29 pedagog  je vedení oporou, z toho 
pro 2 pedagogy je rozhodn  oporou. Pro dal�ích 5 vyu ujících spí�e není oporou a podle 
jednoho u itele dokonce rozhodn  není oporou. Celkem 3 pedagogové se s danými situacemi 
nesetkávají a op t více ne� v pr m ru (9 pedagog ) ani takovou podporu od vedení 
neo ekávají. 

 

Nákup pracovního vybavení vyu ujícími z vlastních zdroj  

Pedagogové hodnotili, kolik b hem �kolního roku utratí ze svého za �kolní pom cky 
a materiály pro práci s �áky p i výuce. Odhadnout je dokázalo 25 z 29 pedagog : 

Celkem 4 u itelé neutratí nic, dal�ích 11 vyu ujících utratí 100 � 500 K , dal�í 4 pedagogové 
utratí nej ast ji 500 � 1 000 K , 1 000 � 2000 K  investují ze svého 3 u itelé a dal�í 
3 pedagogové platí ze svého více jak 2 000 K . 

 

Jak vyu ující vnímají náro nost své práce  

Nervy p i výuce ují�d jí ob as pouze 5 z 29 pedagog . Ostatní vyu ující uvedli, �e jim nervy 
tém  nikdy neují�dí, co� výrazn  p evy�uje pr m r v�ech �kol.  
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V t�ina (26 z 29) pedagog  bývá po práci nebo b hem ní vy erpána. Dohromady 
18 pedagog  bývá ob as vy erpáno a dal�ích 8 pedagog  bývá asto vy erpáno. Hodnocení 
vyu ujících je srovnatelné s pr m rem v�ech �kol. 

V�ichni pedagogové chodí do práce rádi, z toho 15 z 29 pedagog  chodí do práce rozhodn  
rádo. Jejich hodnocení nevybo uje z pr m ru v�ech �kol.   

Pedagogové m li uvést, co jim nejvíce komplikuje i znep íjem uje jejich práci. 
ást pedagog  uvedla, �e nic takového není. Ostatní uvád li r zné d vody, zejména hor�í 

pracovní vztahy s pedagogy, administrativa, nekoncep ní p ístup k práci ze strany vedení, 
p íli�né mno�ství u iva pro �áky, nedostatek asu, p íli� velké skupiny na jazykovou výuku, 
nekonzistentní p ístup vedení k suplování, nerovnom rné rozd lení rozvrhu a náro nost výuky 
a p íprav: �Dvakrát do týdne odpolední výuka. V p t hodin se nesoust edím ani já, ani studenti. 
Studenti mají dopoledne oddychové p edm ty: TV, LP. V pozdním odpoledni se u í náro né 
p edm ty a seminá e. Pro m  je obtí�né u it t eba od 8hod do p ti odpoledne. Vykládat sedm 
hodin, navíc mít dozor v jídeln  atd. P ijdu dom  v �est a unavená d lám p ípravy na dal�í den 
t eba a� do p lnoci. V dob  oken pí�u známky do po íta e, chystám pom cky na výuku a opravuji 
písemky. Ty mi zaberou i hodn  z víkend . Nemám tém  �ádný volný as. Jsem unavená 
a p epracovaná.�  Podrobn ji naleznete v Aplikaci ot. 24. 

Pedagogové hodnotí, zda se v posledním roce setkali s r zným negativním chováním 
v i své osob . Celkem 2 z 29 pedagog  se setkali s agresivním chováním rodi  v i nim 
a jeden vyu ující m l strach z n kterého rodi e. S ostatními oblastmi (kyber�ikanou mí enou 
v i nim, se strachem z n kterého z �ák , s hrub  vulgárním chováním �áka v i nim, 
s natá ením na mobil bez jejich souhlasu nebo se sexuálními nará�kami na jejich osobu) 
se v posledním roce nesetkal �ádný z pedagog .  

Ohro�eno syndromem vyho ení se cítí být 5 z 29 pedagog , co� je srovnatelné hodnocení 
s pr m rem v�ech �kol.  

 

Celková zam stnanecká spokojenost vyu ujících 

A� na jednoho pedagoga jsou v�ichni ostatní vyu ující spokojeni se svým zam stnáním 
na �kole.  Celkem 17 z 29 pedagog  je dokonce rozhodn  spokojeno se svým zam stnáním. 
Jejich hodnocení je srovnatelné s pr m rem v�ech �kol. V otev ených odpov dích zmi ují 
nejvíce jako d vody nespokojenosti výuku do pozdních odpoledních hodin, hor�í organizaci 
n kterých v cí, men�í podporu od vedení, up ednost ování n kterých koleg  ze strany vedení, 
hor�í atmosféru mezi pedagogy a hor�í p edpoklady pro práci u zástupce editele.  

�Ve �kole jsem ráda kv li student m. Od vedení necítím podporu. Pokud si na nás st �ují rodi e, 
nejsme ani k rozhovoru p ivoláni. Nem �eme se bránit a íci ná� názor. Vedení dá za pravdu 
v t�inou rodi m, aby s nimi nebyly problémy. Také vedení vychází vst íc n kterým u itel m, jiní 
zase dostávají jen práci navíc. V poslední dob  se ve sboru objevila skupina u itel , která má 
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na editele zna ný vliv. Oni si jsou toho v domi. Vystupují v i nám ostatním jako n jaká vy��í 
kasta. Atmosféra ve sbou proto není dobrá. Atmosféra mezi studenty naopak dobrá je. P átelí 
se i meziro níkov . Je to díky astým akcím ve �kole. (Projektové dni)� 

Pedagogové mohli napsat, co jim v poslední dob  v práci ud lalo radost. Nej ast ji psali, �e 
se jedná o úsp chy student , p átelskou atmosféru, nové interaktivní tabule, zp tnou vazbu 
od �ák , p íjemnou atmosféru ve t íd , kurzy, organizování exkurzí a výjezd  pro �áky, �kolní 
akce (ples, akademie, film�pit), p ipravenost �ák , p íjemnou komunikaci se �áky, zájem �ák  
o studium, ohleduplné chování �ák  v i sob  navzájem i pedagog m, o vzájemnou pomoc 
�ák  mezi sebou, kladnou reakci �ák  na e�ení problém  ve výuce, ocen ní ze strany bývalých 
�ák , zlep�ení v práci n kterých �ák  a o aktivitu a tv r í p ístup �ák .  Podrobn ji naleznete 
v Aplikaci ot. 45. 
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